

折叠泡浴车“开”进老人家

陆家嘴区域 5 个街道想新招为老助浴



■ 操作泡浴车 徐网林 摄

39位外籍人士获“白玉兰纪念奖”

本报讯 (记者 潘高峰)昨天下午,本市举行第十九次“白玉兰纪念奖”授奖仪式,39名外籍人士获颁证书。

这39名获奖者分别来自美国、日本、德国、澳大利亚、瑞典、马来西亚、瑞士、荷兰、波黑、英国、法国、加拿大、新加坡等国家。他们中有长期

全球华人迎奥运 征文活动启动

本报讯 由国家电网公司和中国新闻社联合主办的国家电网杯“同一个世界 同一个梦想”全球华人迎奥运征文活动,昨天在第四届世界华文传媒论坛举办期间启动。作品主要通过征文活动官方网站(www.sg2008.chinanews.com.cn)或发送电子邮件(sg2008@chinanews.com.cn)、寄送函等手段征集。(钟馨蔚)

长沙昨在沪举办 大型招商推介会

本报讯 (记者 江跃中 实习生 倪颖 毛怡冰)昨天下午,由湖南省长沙市副市长谢志迪率领的雨花区招商团,在沪举办了大型招商推介会,共推出18个招商精品项目,涉及汽车汽配、创意产业、物流配送、旅游休闲、商务会展、品牌专卖等领域。

本报讯 (记者 皇甫萍)月饼行业去年年底实施QS认证,不久之后将迎来第一个中秋节,不少消费者发现,部分没有QS标志的月饼也在上市销售。

据权威部门介绍,目前仍处于月饼QS认证实施的过渡缓冲期,所以没有QS标志的月饼,只要在保质期内是可以销售的。到了明年,没有“QS”标志的月饼不能销售。

因此,今年中秋市场上将有QS认证和没有QS认证标识的月饼同时销售,但已认证的月饼可望更受消费者青睐。此外,部分商家出售的鲜肉月饼由于现制现售,并不需要QS认证,但要保证质量和食品安全。

本报讯 (记者 鲁雁南 特约通讯员 张琪)如今在自己家中洗个淋浴、泡个澡,对绝大多数人来说都是件自然而然的事,但对那些至今居住面积狭小,甚至没有独立卫生间,且自身行动不便的老人来说,却还是件“奢侈”的事。

“虽然这样的特殊群体人数并不算多,但我们还是要想办法解决他们的实际困难”,浦东陆家嘴街道社区服务中心主任徐明昨天接受采访时向记者展示了这一件为老助浴的“新式武器”:折叠泡浴车。它粗看似乎一辆被塑料布包裹的可折叠式大轮椅车,细看才发现车的前门是活动的,打开来,人就能走进去坐下,车的底部还有下水口,宛若一个“流动

的浴缸”。如今,浦东陆家嘴功能区内的5个街道各配备了一辆折叠泡浴车,成立了专业助浴队伍,每周定时推车上门为有需要的老人服务。每辆车不到2000元的投入,却常常让洗浴的老人开心得像孩子一样。

家住崂山三村的88岁老人丁美菊第一次坐进折叠泡浴车,当64岁的大女儿阮惠芬和街道居家养老服务护理员一盆盆往她身上倒温热的水洗浴时,老人颇为享受:“这是水啊!我都快忘了水淋在身上的感觉了!”阮惠芬感慨:“家里统共只有7个多平方米,妈妈很久没有好好洗个澡了。”

徐明告诉记者,以往居家养老服务中有助浴这一项,但家中没有洗浴条件的老人只能“干洗”擦

身,大热天尤为苦恼。为此,陆家嘴功能区特地从大连买来折叠泡浴车,满足这些老人与水“亲密接触”的愿望。目前,陆家嘴社区内共有10名居家养老的老人向街道居家养老服务社提出申请,经过医务人员评定,开始享受每周1至2次的上门服务。

由于服务对象多为生活不能自理的高龄老人,折叠泡浴车“开”进老人家中尤其注意安全问题:每次助浴,必须有家属在场;天气日渐转凉,原则上不建议老人再“坐车”洗浴,但如果隔一段时间,老人确有此项需求,也有办法——在折叠泡浴车外再加一个浴罩,放上取暖器,老人就不会着凉了。

07090510401

新民随笔

店大就欺客?

秦武平

来者都是客,笑脸迎八方,这应该是店主待客之道。可偏偏有些大店对入驻多年的老客户下逐客令,因为对方在本店之外多设了一个销售点。最近,好饰家灯具广场就贴出一张通告:未经本公司书面同意,所有商户经营者不得在徐汇区或方圆10公里范围内,开设同品牌同厂方产品的销售场所,否则视为承租方违约,将终止合同并无条件清退承租场所。

好一个以退为进之策!表面上是情愿舍弃自身租费收入,也不愿和不“专一”的商户打交道,实际上是为了扩充自己的垄断地盘。这一霸王条款推出一周后,几乎所有商户都在无奈之下签下承诺书,不少从附近一家新开的商场中撤出销售柜台。如此店大欺客营造独家经营,不仅让商户别无选择只能陪绑“做熟不做生”,这一区域内的消费者也无法货比三家,得益的只有这家大店。

如此隐性垄断手法,还有不少。有些先行一步进入市场的经营者,往往利用先占优势制定各类“家规”,承租方和供应商必须服从,以排挤其他经营者的公平竞争。字里行间,虽没有挑明对方只有和他人拗断关系的唯一选择,实际效果却是不言而喻的。这家对承租方提出“一生只能跟我走”的灯具广场,显然忽视了我国刚刚通过的反垄断法草案。因为,具有排除和限制竞争效果的“集中”,可被视为有损公共利益的垄断。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

西门子上海医学园上午投入使用

10:00 上午首发

本报讯 (记者 秦武平)今天上午10时,全球医疗领域最大的设备和解决方案供应商之一西门子医疗系统集团宣布,在沪投资3亿多人民币的西门子上海医学园投

入使用。

新建的西门子上海医学园,地处南汇的上海国际医学园区,将建立首个高度综合的医疗设备与服务中心。它集研发、生产、市场、销售与服务功能于一身,客户将在新建的用户和培训中心体验到西门子的创新科技与一体化解决方案。

“眼睛向下”为百姓 嘉定区打造一片文化乐土

讲座。上海市打击乐协会南翔培训基地、上海市文联艺术团南翔培训基地、上海市书法家协会南翔创作培训基地和上海晓晖艺术中心等落户于此。

谢晋、牛犇、马晓晖等艺术家也

应邀深入社区为百姓授课,南翔在艺术家们的指导下创作了《老太婆走进新时代》、大家乐《秋风赋》、舞蹈《小笼飘香》和音舞快板《银色南翔创辉煌》等50余个兼具思想性艺术性的优秀作品。

设定班车 调整线路 增加班次

公交行业全力保新学年供车

松江大学城定班车增加运能;松江区政府开通了松江18路,成为本市第一条以大学师生为主要服务对象的大学城环线,实现了大学城、大学城生活区和即将开通的轨道交通9号线的直达连通;闵行区的江川三线的开通,把东海学院、华东师大、交通大学、紫竹科技园区联成了一线;奉贤区为满足海湾大学园区师生的出行需求,在学校开学前,调整了沪海专

线、莘海专线两条“市通郊”公交线路在大学园区的线路走向,使师生出行更加方便。

随着部分大学的联合和新校舍的建成,总校与分校地处两地,为方便学校师生教学、听课,巴士一汽公司精心设计线路走向,合理设置站点,新辟了公交168路,连接复旦邯郸路校区和江湾新校区。此外还调整了申闵线,将上海交通大学徐汇

校区与闵行校区连成一线;767B线把上海大学延长路校区与陈太路新校区联成一片,937路将同济大学四平路校区与沪西校区连接在一起。

连日来,不少大学相继开学,考虑到有不少外地考入上海的学生由家长陪同来沪报到,形成客流高峰,公交对途经机场、车站的公交线路、出租汽车、轨道交通线路也合理安排运能,方便学生乘车。

青少年科技创新市长奖揭晓

(上接第1版)

“上海市青少年科技创新市长奖”自2003年创办,由团市委、市教委、市科委、市科协等共同组织,是面向本市青少年的具有导向性、示范性和群众性的科技创新最高荣誉奖项。本届评选活动从今年3月开始举办,共有来自中小学、高校以及企事业单位的70名青少年参加了市级评审,最终评出10名获奖者和10名提名奖获得者。

韩正在讲话中向获奖者表示热烈祝贺。他说,创新需要热情,希望广大青少年不断打破习惯思维的束缚,让无穷的想象转变为现实的创造;创新需要勇气,青少年要勇于探索各种奥秘,充分发挥自身的创造力,积极投身创新实践;创新还需要韧性,要敢于面对创新路上的困难,锲而不舍地坚持创新。韩正还希望全社会进一步支

持青少年科技创新活动的开展,营造有利于创新的氛围,促进广大青少年综合素质和创新能力的全面提升。

10名获奖者分别是:华东师大二附中学生朱晓伟、市第二初级中学学生李弘基、枫泾中学学生胡腾飞、徐汇区汇师小学学生曹雯婷、上海交通大学本科生王喆、同济大学本科生张震、华东师范大学博士生武博、长海医院护理部助理员陆小英、华东师范大学研究员周勇、光明乳业股份有限公司技术中心部门经理龚广宇。朱佳敏、陈羽青、陈斌、钱洁、马炊娜、张好、罗清蓝、朱利民、张治、郑晓远获提名奖。

获奖者中,年龄最小的曹雯婷仅11岁,她发明的“剥豆器”、蔬菜削皮器等曾获中国“海尔科技奖”全国第一名,上海市“科技启明星”银奖。

上海高校要大力提升软实力

(上接第1版)上海的高校要在抓紧硬件建设的同时大力提升软实力,切实走出一条内涵式发展的道路,其中核心是提高培育人的能力和科研能力。

韩正和副市长杨定华等首先来到水产大学建设工地,教学楼、学生公寓等正在紧锣密鼓地建设中,明年水产大学就将整体搬迁至此。在海事大学新校区,一座座灰白相间的建筑错落有致,今年将迎接4000名新生的到来。

在离校区不远的古棕路上,韩正察看了为配合大学搬迁而建造的教师住宅后说:“平价配套商品房跟上去,就解除了教师的后顾之忧。”

随后,韩正一行又来到宣桥镇三灶学校,这所9年一贯制学

校现由上海市成功教育管理咨询中心全面托管。学校学生中外来务工人员子女占了25%。韩正说,当前上海的基础教育力量要向郊区倾斜,同时要让外来务工人员子女也共享优质教育资源。

在随后召开的座谈会上,韩正说,经过几年的努力,上海的高校布局调整已基本完成。在硬件建设上了新台阶后,更为重要的就是提升软实力,走内涵式发展的道路。海事大学和水产大学在今后我国海洋经济的发展中大有作为。今后,学校周边地区要加快推进“三区融合”,即大学校区、产业园区和生活社区实现融合,共同发展。市、区有关部门要全力做好交通、商业、医疗等各方面的配套工作,为学校发展创造良好条件。